



# 她是1000多个“福娃”的全能妈妈

## 杨守伟：让孤弃儿童过上安稳生活是最大愿望

记者 杜亚慧

**听到一声声“妈妈”  
她的心立刻软了**

潍坊市儿童福利院里的孩子们，重残率超过90%。

22年前，第一次走进福利院时，即使自认已经做好了心理准备，杨守伟仍然被眼前的景象震撼了。“孩子们的病情、形象，远远超出我的预料。”杨守伟说，在这里，唇腭裂、脑瘫、脑积水、肛门闭锁、先天性心脏病、鱼鳞病、智力障碍、肢体残缺、手足畸形等，都是常见病，甚至还有艾滋病、梅毒、甲肝、乙肝等传染病。

杨守伟和同事们的工作，就是给这些孩子喂奶喂饭、把屎把尿、值班守夜。晚睡早起不必说，此起彼伏的哭闹声、猝不及防的便臭、孩子们突如其来的失控，都考验着这位新上任的“妈妈”。特别是晚上上夜班，孩子入睡后，杨守伟既要一刻不停地转着圈察看情况，还得竖起耳朵听孩子们有没有呼吸，生怕哪一个有突发状况，心一直在揪着，总是盼着天快点儿亮。

这活我能干下去吗？杨守伟犹豫了，本能地抗拒这种生活。

但每当她走进院里，拉住一只只小手，把这些“心头肉”“小棉袄”抱到怀里，她就感觉自己的心立刻软了。“妈妈！”“妈妈！”孩子们用稚嫩的声音一声声地唤着杨守伟。“那一瞬间，我就特别想拥抱他们，亲亲他们，把他们养大、养好，一点也顾不得想别的了。”

“身为一名党员，我要努力把党的关怀与温暖播撒在孤弃儿童的坎坷人生路上。”山东省第十二次党代会代表杨守伟，是潍坊市儿童福利院副院长。22年来，她一直坚守在照顾孤弃儿童的一线岗位上。在她的精心照料下，先后有1000多个孩子喊过她“妈妈”，400多个孩子找到养父母，有了自己的家。



杨守伟和孩子们在一起。 受访者供图

### 为了照顾好孩子们 练就“十八般武艺”

福利院里孩子们的病症多样，为了尽可能把每一个孩子照顾好，杨守伟马不停蹄地学习，学成了“全能妈妈”。

“刚进院的时候专业护理基础基本等于零，现在是生怕自己学得不够多、不够快，怕看见孩子难受自己只能干着急。”杨守伟抱来一本本护理专业的课本学习，东奔西跑，四处求教。现在，她已经取得了孤残儿童护理员、高级

育婴师、营养师、康复保健师、蒙台梭利教师、社工师、社工督导等多项资格证书。

为了让有疾病有残障的孩子活得健康，尽快康复，杨守伟和福利院的同事们绞尽脑汁搞创新，一项项国内领先的孤残儿童护理方法在这里诞生：针对脑瘫孩子的需求，设计出易穿易脱的“脑瘫衣”；针对唇腭裂孩子的需求，设计了“吸管式奶瓶”；针对长期卧床的孩子，设计了“O”形枕头；针对一些有自残行为的孩子，设计了保护性“约束衣”……

2000年以来，在杨守伟和同

事们的精心护理下，借助各种医疗计划，院里多名心脏病患儿告别了死亡，唇腭裂儿童重塑美丽。

### 盼望给每个孩子 找个安稳幸福的家

在福利院二楼，有一间档案室，这里整齐摆放着一排排的成长档案，记录着院里孩子们成长的点点滴滴。随手翻开一本，里面护理员们写下的朴实活泼的文字，配上孩子们笑容灿烂的照片，看着让人心生怜爱。这些收录着孩子们成长重要时刻的档案，将会在他们被收

养的时候转交给养父母。

“当孩子问起自己小时候的事，爸爸妈妈能说出成长的趣事，我相信孩子们一定很开心，这个家庭会建立更加亲密的连接。”杨守伟说。

对杨守伟来说，最盼望的就是给每个孩子找一个安稳幸福的家。考虑到孩子的成长，她和同事们定下一个不成文的规矩，那就是狠下心来，想尽一切办法把儿童福利院的经历，把自己和孩子的过去，从他们的心里“删除”。这些年，凡是被领养的孩子，杨守伟们都再联系，一般也不接受养父母、孩子们的主动联系。分别，就是他们与孩子的最后一面。

“孩子们在自己的家里，高高兴兴地生活、成长，过得好，过得安稳幸福，就是我们最大的安慰和幸福。”杨守伟说。

如今的潍坊市儿童福利院，扩建到建筑面积1.8万平方米，四层的建筑，中央空调全覆盖。康复训练室、活动室、治疗室、教室、图书室等功能房间一应俱全。孩子们在这里茁壮成长，每月的基本生活保障金从几百元涨到了1900多元。

杨守伟说，作为一名党员，她打心底感激这个美好向上的时代。“我和孩子们每天都沐浴在党和政府的光辉里，沉浸在社会各界关爱爱护的河流中。今后会继续用心工作，倾力奉献，努力把党的关怀与温暖播撒在孤弃儿童的坎坷人生路上。”



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:颜莉

## 三喜临门！山东喜中大乐透2注2028万元+1注918万元



5月11日，超级大乐透迎来“10亿元大派奖”的第13期开奖——第22052期前区开出号码“01、13、18、29、35”，后区开出号码“04、09”。当期全国销量为3.10亿元，为国家筹集彩票公益金1.11亿元。

### 一等奖开出7注，单注最高2028万元

当期全国共中出7注一等奖。4注为1653万元（含918万余元基本投注奖金+734万余元追加奖金）追加投注一等奖，分别出自新疆喀什、浙江绍兴、山东聊城、潍坊，4注全都符合本次派奖参与条件，每注多得一等奖派奖奖金374万余元，分享派奖奖金后单注总奖金为2028万余元。另外3注为918万元基本投注一等奖，出自山东潍坊、安徽合肥、江苏镇江。

### 2注2028万元+1注918万元，山东购彩者三喜临门

山东购彩者收获3注一等奖，堪称本期大赢家。其中，聊城购彩者凭借一张一票10注的30元追加票拿下2028万元派奖超值一等奖，潍坊一购彩者用一张5注号码、15元投入的追加票同样豪取2028万元派奖期间一等奖，另一位潍坊购彩者则通过一张1注号码、2元投入的大乐透收获918万元基本投注一等奖，由于未符合10亿元大派奖参与条件，少得了追加奖金和派奖奖金，使得奖金成色“高下立判”，可见，派奖季参与派奖是多么重要。

### 二等奖派奖500万元，固定奖派送1927万元

当期二等奖开出55注，单注奖金为25.03万余元；其中25注采用追加投注，单注追加奖金20.02万

余元。当期共有23注二等奖符合本次派奖参与条件，每注还可多得二等奖派奖奖金21.73万余元，分享派奖奖金后，二等奖单注总奖金为66.8万余元。

当期固定奖共派送奖金1927万元，值得一提的是，十五周年特别奖也已经上线，派奖奖金专项用于5月每周六奖期，每期1000万元，与固定奖派奖合并派发且优先使用，当期三至九等奖单注派奖奖金为当期对应奖级单注奖金的100%。

“所有奖级都派奖”“单注最高可翻倍”“固定奖惊喜升级”……超级大乐透10亿元大派奖正在火热进行中！只要进行追加投注且单张购彩金额15元及以上即可参与，多期票在派奖期间按期参与（追加投注且单期购彩金额15元及以上），爱心与幸运共享的欢乐盛宴，期待你的加入！

## 顶呱刮“奖上加奖”

奖，为您开启一场夏日幸运之旅！

### 经典“宝石之王”上新 丰富玩法再升级

顶呱刮“宝石之王”推出全新5元和10元面值啦，最高奖金分别是50万元和100万元，延续了30元面值的设计风格、游戏玩法和奖级特色，将高头奖、多玩法、亮色彩延续到底，一样的快乐，给你多样的选择。新上市的两款“宝石之王”分别有3个场景票面：“紫”“绿”“蓝”三款颜色。5元面值的“宝石之王”有8次中奖机会，游戏玩法以找中奖符号为主。面值10元的“宝石之王”有16次中奖机会，游戏玩法更加多样。

### “国宝Ⅱ”延续经典 收藏价值高

“国宝Ⅱ”面值20元，在原有经典游戏“国宝”票面的基础上，通过手绘设计、水墨晕染的方式，生动精美、栩栩如生地

## 中400元或500元送200元即开票

展示了白鱲豚、麋鹿、华南虎三种国家珍稀动物，传达公益环保正能量，在娱乐的同时还有很高的收藏价值。一张彩票有18次中奖机会，最高奖达100万元。

### 即开票中的“万里长城” 等你惊喜打卡

延续和丰富经典游戏的同时，体彩还推出了世界文化遗产主题即开票“万里长城”。长城是中华民族的象征，也是炎黄子孙的骄傲。此次体彩就以长城作为票面主体形象，以祥云纹传递吉祥、喜庆、祝福。“万里长城”面值30元，共有22次中奖机会，最高奖金100万元。

### 幸运奖上奖 中400元或500元送200元

为回馈广大购彩者对顶呱刮的支持与厚爱，山东省体彩中心特推出“夏日限定 你中我送”活动，本次活动从5月18日开始，持续至6月12日结束。活动期间，

购彩者凡在我省体彩销售网点购买30元面值“万里长城”、20元面值“国宝”、“国宝Ⅱ”或5元、10元面值“宝石之王”即开票（游戏编码附后），单张彩票中得400元或500元奖级，经销售网点终端设备完成兑奖后，可获赠200元即开票。具体活动内容如下：

游戏编码	面值	游戏名称	单票中奖金额	获赠
0782	30元	万里长城	500元	
0785	20元	国宝Ⅱ		
0698		国宝		400元
0780	10元	宝石之王		
0781	5元	宝石之王		

获得即开票奖励的购彩者，持中奖彩票经销售网点终端扫描兑奖成功后，可直接领取。

邂逅幸运，畅享好礼，无论你喜欢尝试新产品，还是钟爱经典产品，总有一款适合你！赶快行动起来，走进体彩实体店，收获属于你的好运与惊喜吧！

（赵倩予）